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της Μαργαρίτας Πουρνάρα

Επειτα από μια θητεία σχεδόν πέντε ετών, κατά την οποίαν άφησε τις

καλύτερες εντυπώσεις και συνέβαλε ουσιαστικά στην ενδυνάμωση των σχέσεων Ελλάδος και Ισραήλ, η πρέσβειρα Ιρίτ Μπεν

Αμπά φεύγει από τη χώρα μας. Ανθρωπος με αφοσίωση στη δουλειά της, συγκρότηση και μόρφωση, αγάπησε ιδιαίτερα την

Ελλάδα και απέκτησε πολλές φιλίες. Η ίδια γεννήθηκε, μεγάλωσε και σπούδασε στο Ισραήλ, όμως η καταγωγή του πατέρα

της ήταν από τη γειτονική μας Ιταλία.

Την Τρίτη το βράδυ έγινε μια θερμότατη εκδήλωση αποχαιρετισμού στην

πρεσβευτική κατοικία με πλήθος προσκεκλημένων από τον διπλωματικό, πολιτικό,

επιχειρηματικό και καλλιτεχνικό κόσμο. Την πρέσβειρα αποχαιρέτησε ο ακόλουθος

άμυνας, πλοίαρχος Τζβίκα Σαχάρ εκπροσωπώντας τους εργαζομένους στην

πρεσβεία.

Η ίδια η διπλωμάτις, εμφανώς συγκινημένη, υπογράμμισε μεταξύ άλλων τα

εξής: «Ena megalo efxaristo (το είπε στα ελληνικά) που υπήρξατε τόσο καλοί φίλοι

και συνάδελφοι στο πλάι μου. Από την πρώτη στιγμή που πάτησα το πόδι μου σε

αυτήν τη χώρα, ένιωσα την ζεστασιά και τη φιλία που δεν έχει σύγκριση με κανένα

άλλο μέρος. Μετά πέντε χρόνια μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι η φιλοξενία είναι

μια λέξη που δεν έχει πιστή μετάφραση σε καμιά άλλη γλώσσα, καθώς πουθενά δεν

υπάρχει κάτι ανάλογο». Η Ιρίτ Μπεν Αμπά παρομοίασε την Αθήνα με το Τελ Αβίβ

όπου μεγάλωσε, μια πόλη που διαθέτει και αυτή μπαλκόνια, πορτοκαλιές και

φωτεινές επιγραφές.

Υπογράμμισε πως περπάτησε και γνώρισε πολλές από τις αθηναϊκές γειτονιές,

ταξίδεψε όμως και στην ύπαιθρο, πήγε σε απομακρυσμένα χωριά και νησιά,

ξαπόστασε σε πλατείες κάτω από γιγαντιαίους πλάτανους και εξοικειώθηκε με τις

μυρωδιές από τα βότανα και τα φυτά της ελληνικής φύσης.

Δεν παρέλειψε βέβαια να αναφερθεί και στις πολιτικές και οικονομικές εξελίξεις

στη διάρκεια αυτής της τελευταίας πενταετίας, στην οποία έγιναν εκλογές,

δημοψηφίσματα και βαθιές αλλαγές. Πλην όμως, αυτές δεν επηρέασαν καθόλου την

προσέγγιση Ελλάδος και Ισραήλ που συνεχίστηκε πάνω σε σταθερές βάσεις. Η

πρέσβειρα έδωσε μεγάλη έμφαση στην εβραϊκή κοινότητα της χώρα μας που πριν

από το Ολοκαύτωμα υπήρξε πολυπληθής και ακμάζουσα.

Χαρακτήρισε τη Θεσσαλονίκη Ιερουσαλήμ των Βαλκανίων και επέμεινε ότι Ελληνες

και Εβραίοι είναι αρχαίοι λαοί με αρκετά κοινά στοιχεία πολιτισμού, που πρέπει να

αναδείξουμε. Ευχαρίστησε από την καρδιά της όλους τους εργαζομένους στην

πρεσβεία και κυρίως τους Ελληνες αστυνομικούς που έγιναν η σκιά της για πέντε

χρόνια. Διάδοχός της ο τέως πρέσβης στην Ουγγαρία, Γιόσι Αμρανί.
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